童心

隔 同

"开学第一课",江西省吉安市多 所中小学不约而同地为同学们播放:

这条短视频记录的是发生在井冈 山革命博物馆的一幕:两名小学生踮 在"小英雄"雕塑上。网友们说:"那一 刻,传承这个词具象化了。'

前不久,来自江西省樟树市的廖 沐紫和聂煜骏两位小朋友,跟爷爷奶 奶来井冈山革命博物馆参观。在该 馆"实行土地革命"展厅,当看到与自 己年龄相仿、手握红缨枪和小木枪、 赤着脚的"小英雄"雕塑时,不由停下

"这是为了纪念当年'红小鬼'的 牺牲奉献而专门塑造的。"一旁的讲解 员见状,马上为他们讲起了雕塑背后 的故事:"早在井冈山革命斗争时期,





有许多和你们一样大的孩子参加革 命,担负站岗放哨、侦察敌情、传递物 资等任务……"

抱住敌军跳下悬崖的16岁儿童 团员吴月娥,化装成"小叫花子"为红 军送情报的12岁儿童团员曾长久,手 智擒敌人的13岁儿童团员邹 富贵……站在"小英雄"雕塑前,讲解 员一连讲了好几个"红小鬼"的故事,

"入队时,老师告诉我们,红领 巾是红旗的一角,是用革命先烈的 鲜血染成的,我觉得这条红领巾应 该给他们戴上……"聂煜骏一边说 一边解下胸前系着的红领巾。廖沐 紫见状,也跟着解下自己的红领巾, 认认真真地将红领巾系在"小英雄

紧接着,廖沐紫和聂煜骏与同行 的另外3名小朋友排成一队向"小英 雄"雕塑行少年先锋队队礼。

这一幕,恰巧被博物馆监控室工 作人员看到,感动之余,他们将这一段 视频截取下来发到网上。

暖心的一幕,在网上迅速发酵,短 短几天点击量就突破2个亿。网友纷 纷留言:"胸前那一抹红是井冈山上不 灭的星火……"

近日,记者几经辗转,终于联系 上这两名小朋友。廖沐紫是樟树市 实验小学四年级的学生,聂煜骏是她 的表弟,随父母生活在江苏昆山,就 读于昆山市第一中心小学。正值暑 假,家里的长辈带他们到周边的红色 场馆参观。

刷到这条短视频,安徽合肥的市 学习;福建小学生林子瑜看到系上 了一个标准的少年先锋队队礼,她 说:"他们为红军站岗放哨,我也要

下来。"展厅服务中心讲解部副主任张 琼瑾告诉记者,孩子们系上的不只是 红领巾,更是一场精神的接力,井冈山 革命博物馆已决定,让这抹"红"永远 留在雕塑上,他们还会将这个故事纳 入"我的井冈行"红色研学课程。

图①:廖沐紫和聂煜骏为"小英

视频截图



看 频

贵州省铜仁市

老英雄走上开学第一课讲台

报道:"一天打了好几场仗,连歇口气的时 间都没有,一次冲锋中,我不小心被炮弹 碎片'咬'了一口……"9月1日,贵州省江 口县凯德街道凯市村抗美援朝老兵林松 顺穿着老式军装,走上江口中学"开学第 一课"的讲台。他结合自己的战斗经历, 给全校师生带来一堂精彩的国防教育课。

连日来,铜仁军分区与市退役军人 事务局、教育局围绕"致敬老兵传承红色 基因"主题,共同筹划"开学第一课"主题 组织学生代表看望老英雄等方式,教育 引导青少年学生以前辈为榜样,坚定理 想信念、传承红色基因。

参战老兵曾凡科结合自己的战斗经 历,以《传承红色基因,当好红色传人》为 题,鼓励松桃县群希高级中学学生"为中 华之崛起而读书"。抗美援朝老兵李耀 屏带领学生通过吃红军饭、喝南瓜汤、唱 红歌、瞻仰革命烈士陵园等形式,感悟红 色精神、涵养家国情怀。同学们纷纷表

本报讯 严鹏、特约通讯员祝光强 教育活动,通过邀请参战老兵上台宣讲、 示,今天的幸福生活来之不易,要珍惜时 光、勤奋学习,长大后为建设强大祖国贡 献自己的力量。

近年来,铜仁市军地双方除了在每 年春秋开学季、六一儿童节、国防教育日 等重要时间节点开展国防教育外,还积 极拓展国防教育阵地,常态化组织学生 前往革命旧址遗址参观见学,让他们在 沉浸式体验课堂中深入了解革命历程、 学习红色故事,进一步厚植家国情怀、强 化使命担当。

武警山东总队青岛支队 助力开展国防教育

本报讯 林博雅报道:连日来,武警 山东总队青岛支队"红肩章"国防宣传小 分队走进驻地某大型民营企业开展国防 教育。成立3年来,该宣讲小分队结合 国防教育日等时机,深入驻地党政机关、 企事业单位、社区、学校传播红色精神、 宣讲国防知识,受到好评。

甘肃省成县征兵办 严密组织政治考核

本报讯 李赵云报道:8月下旬,甘 肃省成县征兵办组织公安、教育等部门 开展征兵政治考核。他们通过走访调 查、座谈交流等方式,全面了解体检合 格应征青年的个人经历、家庭背景、思 想动态和人伍动机,确保为部队输送优

某边防连战士王家平 休假期间无偿献血

本报讯 毛规报道:前不久,南部 战区陆军某边防连战士王家平在福建 泉州老家休假期间,接到南部战区总医 院血液中心打来的求助电话后,第一时 间赶赴广州无偿献血。作为稀有血型 O型Rh阴性血人员,他先后无偿献血

从阅兵仪式中汲取奋进力量

■罗优淮楚



此次阅兵,是伟大抗战精神和伟 维护战后国际秩序、坚定捍卫国际公 平正义的郑重宣示。追昔抚今,从开 国大典上17架"万国牌"飞机的蹒跚起

梯队搏击长空,我国自主研制的首型

时代,再到如今的信息化时代,人的因 钢铁长城日益坚固,看到一支能打胜 仗的威武之师正昂首走向明天。

'阅兵阅的不仅是人,更是一支支 部队的精神面貌。阅兵展示的不仅是 之路上的坚定步伐。"此次阅兵,4面崭 新的兵种军旗引领4个兵种方队接受

军队是人民军队,我们的国防是全民 国防"的认知,以更加自觉的行动投身 建设强大国防的时代浪潮,推动强国 建设、民族复兴伟业蓬勃向前



新疆和田军分区提升专武干部履职能力

定期组织培训 常态跟踪培养

下旬,新疆和田军分区组织辖区近百 名基层专武干部,进行封闭式集中强 化训练,着力培养一批"爱武装、懂武 装、精武装"的基层武装工作"行家里

"专武干部是国防动员工作的末 端组织者,其能力素质直接关乎党管 武装的成效和应急应战任务的完成。" 该军分区领导介绍,去年底,他们督导 检查基层武装工作时发现,专武干部 力水平参差不齐,影响了武装工作落

对此,该军分区结合工作实际,每 年定期组织专武干部封闭培训。培训 过程中,他们采取专题辅导、现地施 教、考核评比等方式,围绕基本技能、 业务工作、组织指挥等4大类17个课目 开展专攻精练;遴选部队"三会一好" 优秀政治教员、先进专武干部登台传 经送宝;组织专武干部围绕"为什么要

本报讯 赵金石、杨满库报道:8月 在抓好民兵整组、兵员征集等方面能 干武装、以什么样姿态干武装、怎样干 好武装"等问题开展专题教育和讨论 交流,进一步激发参训人员爱武装、干 武装的内动力。

与此同时,他们注重抓好常态跟踪 培养,结合武装工作会议、专武干部例 会和兵役登记、民兵整组、拉动演练等 时机,围绕基础理论、基本技能、组织指 挥等内容抓好帮带,通过学常识、打基 础、练技能、传经验,全面提高专武干部 履职尽责能力。

河南省漯河市召陵区组织民兵整组"回头看"

问题即时改 奖惩落到位

本报讯 伍树清、特约记者王士刚 报道:"民兵工程抢修连参训率达标""4 支民兵分队任务行动演练考评成绩优 秀"……9月初,河南省漯河市召陵区军 地联合督导组对民兵整组工作进行督

导检查,结果令人满意。 该区人武部领导介绍,针对部分民 兵分队编建实际专业对口率不高等问 题,他们注重抓好"建、管、用"的闭合回 路,确保民兵分队关键时刻"拉得出、用

该区按照政府主导、部门主责、单 位主抓的原则,将参训率、专业对口率、 遂行任务能力等民兵整组关键指标要 素,细化到具体部门。人武部联合地方 相关部门成立民兵整组工作专题督导 组,采取定期检查与不定期抽查相结合 的方式加大督导力度,对发现的问题, 采取逐一"认账"、马上"领账"的办法, 要求问题单位立行立改。

一家国有企业的民兵物资分队,上 半年参加全市民兵集中轮训参训率低 于80%,被通报批评。在区政府专题会 议上,这家企业分管领导作出检查。同 时,派未参训的10名民兵全程参加集

截至目前,该区交通局分管领导等 3人因履行民兵工作不力被通报批评, 万金镇武装部长等4人因抓建民兵工 作成绩突出受到上级表彰。